

СОБЫТИЕ..... 3

**Круче всех играет джаз**  
Наш музыкант Евгений Побожий получил «джазового Нобеля»



КОШЕЛЕК..... 4

**Сочтите за труд**  
Какая оплата и бонусы полагаются за сверхурочную работу

ЕДА..... 12

**А у нас батон с грибами**  
Совет экспертов: какой хлеб полезнее, а какой есть нельзя



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 280 (8038)  
11 декабря 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 12 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 14 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ



GETTY IMAGES



**СПОРТ** Коллективное наказание противоречит Олимпийской хартии..... 28

## В кольце

АНТИРЕЙТИНГ..... 2

10 самых бессмысленных подарков. Как наживаются на новогоднем потребительском психозе

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 7

Не ждите «скорой». Врачи напоминают, как распознать диабет у ребенка

КИНО..... 22

«Крестные отцы» сбежали от старости. Как омолодили Роберта Де Ниро и Аль Пачино

АВТО..... 26

Расплескалась синева. Нужна ли вам «незамерзайка» с запахом кофе

# КИРГИЗИЯ



**Малыши-невидимки**  
На окраинах Бишкека выявили сотни детей без документов

СВЫШЕ четырехсот детей, не имеющих свидетельств о рождении, выявили сотрудники минтруда и соцразвития вместе с волонтерами в восьми жилмассивах на окраинах Бишкека. Списки ребят передали в Государственную регистрационную службу КР. Родители маленьких «невидимок» смогут получить свидетельства о рождении в упрощенном порядке — в рамках объявленной кампании.

## ТЭЦ переведут на газ

В столице республики планируют построить новую теплоэлектроцентраль



ТЕМИР СЫДЫКОВ

### ПРОЕКТ

Данияр Каримов

Энергетики Киргизии, похоже, нашли способ достроить ТЭЦ-2 в Бишкеке, не отселяя людей с ее территории. По словам председателя правления Нацэнергохолдинга Айтмамата Назарова, сделать это можно, если теплоцентраль будет работать на газе.

помощью иностранных инвесторов. Однако после «мартовской революции» 2005 года и последующей за ней очередной волны самозахватов объект потерял привлекательность для частных компаний. На занятых участках тем временем возвели свыше тысячи частных домов.

В связи с произошедшим чиновники фактически поставили крест на ТЭЦ-2 и практиче-

Часть территории, на которой должна была появиться новая ТЭЦ, самовольно захвачена и застроена жильем.

Мухаммедкалый Абылгазиев. Он поручил энергетикам найти способ возобновить строительство.

Как заявил Айтмамат Назаров, после распоряжения главы правительства энергетики приступили к поиску инвесторов, которые могли бы взять на себя финансирование проекта. Примерная стоимость объекта составит 200 миллионов долларов, а расчетная мощность новой ТЭЦ — 300 мегаватт.

— Теплоэлектроцентраль будет работать на газе, — заверил глава энергохолдинга, добавив, что этот вид топлива экологически чище, а кроме того, позволит построить энергообъект на территории, которую удалось за ним сохранить.

Примерная стоимость объекта составит 200 миллионов долларов, а мощность — 300 мегаватт

Построить ТЭЦ-2 в столице Киргизии планировали еще в советский период. Уже тогда специалисты утверждали, что с ростом населения и увеличением площади мощности единственной действующей теплоцентрали городу будет недостаточно. В 1986 году в республике приступили к строительству энергообъекта, однако уже через несколько лет оно было приостановлено. После распада СССР средств на возведение новой ТЭЦ у Киргизии не нашлось. Чуть позже часть территории, которая относилась к незавершенному объекту, была самовольно захвачена гражданами, нуждавшимися в жилье.

В начале 2000-х на базе ТЭЦ-2 решили построить мусоросжигательный завод, который бы также смог обеспечивать столицу энергией и теплом. Реализовать проект местные власти готовились с

ски не вспоминали о ней вплоть до текущего года, пока на долготрое в преддверии нового отопительного сезона не побывал премьер Киргизии

### ВМЕСТЕ С ТЕМ

Два экс-преьера Киргизии — Жанторо Сатыбалдиев и Сапар Исаков — признаны виновными в коррупции и злоупотреблении служебным положением при заключении контракта на модернизацию столичной ТЭЦ. Свердловский райсуд Бишкека, где рассматривалось громкое дело, приговорил их к 7,5 и 15 годам лишения свободы с конфискацией имущества. Кроме них различные сроки получили четверо бывших менеджеров высшего звена в энергоотрасли.

Громкий процесс продолжался с конца февраля текущего года. Бывших глав правительств, в свою очередь, заключили под стражу за несколько месяцев до его начала — летом 2018-го. Следствие объясняло это тяжестью обвинений. Подозреваемые, в свою очередь, утверждали, что дело имеет политический характер. Расследование началось в первые месяцы прошлого года — практически сразу после аварии на столичной ТЭЦ во время аномальных холодов. За несколько недель до ЧП чиновники отчитались о завершении модернизации стратегически важного энергообъекта. Сумма контракта составляла около 18 миллиардов сомов. Защита чиновников надеется оспорить приговоры в вышестоящей инстанции.

## Мигранты смогут проголосовать

### ПРАВО

Парламентские выборы, намеченные в Киргизии на 2020 год, похоже, существенно изменят политический ландшафт республики. Связано это с тем, что количество голосующих граждан можеткратно возрасти — в основном за счет жителей КР, трудящихся в России.

Большой шаг навстречу трудовым мигрантам сделало правительство Киргизии. Встать на консульский учет гражданам КР, находящимся за рубежом, теперь можно будет через интернет и бесплатно. Об этом заявили в МИД республики.

Новый порядок, о котором сообщают во внешнеполитическом ведомстве КР, утвержден постановлением правительства. Документ одобрен кабинетом министров несколько дней назад. Он направлен на упрощение процедуры как постановки на консульский учет, так и снятия с него внедренной автоматизированной информационной системой.

— Использование электронного ведения консульского учета предоставит возможность постановки на консульский учет граждан КР в дистанционном режиме (без личной явки гражданина), — поясняют в Департаменте информации МИД республики. — Также

исключается необходимость предоставлять доказательства законности въезда и пребывания на территории иностранного государства. Консульские сборы за постановку на учет взиматься не будут.

Сделать услугу бесплатной в правительстве решили, чтобы она стала более доступной для граждан республики, пребывающих за границей. Предполагается, что это поможет установить точное количество киргизстанцев, проживающих за пределами КР, а также будет способствовать защите их прав и интересов за рубежом.

Даниил Касымов

### СПРАВКА «РГ»

Списки избирателей, находящихся за рубежом, заграничреждения Киргизии составляют на основе данных консульского учета. Новый порядок увеличит этот перечень, благодаря чему, как предполагается, возрастет число граждан, голосующих на выборах и референдумах за рубежом. До этого момента принять участие в выборах могли всего около 20 тысяч киргизстанцев, пребывающих за рубежом, тогда как только в России находится на заработках не менее полумиллиона жителей КР.

## Вернитесь, «Ваша честь»

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Жесткие меры призвал принимать в отношении судей, запятнавших репутацию Фемиды, президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков. Очистить систему от таких людей должна специальная дисциплинарная комиссия. Об этом он заявил на мероприятии, посвященном 95-летию судебной системы республики.

Как утверждает глава Киргизии, судебная реформа, начатая несколько лет назад, забуксовала. Сооронбай Жээнбеков склонен объяснять это влиянием так называемого человеческого фактора. В судебном корпусе, согласно его данным, до сих пор присутствуют люди, которые порочат мантию несправедливыми решения-

ми, беззаконием и коррупционными сделками. Президент КР подчеркнул, что ему известно об их деятельности и что именно из-за них Фемида перестала пользоваться у граждан республики былым доверием.

— Надо бояться бога и работать на совесть, — заявил представителям судейского корпуса Сооронбай Жээнбеков. — Без духовной чистоты судьи не будет очищения судебной системы, развития общества. Раньше граждане обращались к судье «Ваша честь», и вам следовало бы сделать все, чтобы возродить это обращение. Ведь именно вы нередко являетесь последней надеждой человека, ищущего справедливости.

Алмаз Ибраев

### ФОТОФАКТ



АВИАБАЗА «КАНТ»

Военнослужащие объединенной российской авиабазы «Кант» в Киргизии почтили память Неизвестного солдата. Торжественный митинг прошел возле памятника «Павшим в боях за Родину». К вечному огню возложили живые цветы и памятные венки.